

昆明市所有零售药店暂停销售“一退两抗”药品

3月10日,昆明市应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作领导小组指挥部综合组发布了《关于全市零售药店暂停销售“一退两抗”药品的通告》。通告称,自3月8日起,昆明市所有零售药店暂停销售“一退两抗”药品。

通告称,根据昆明市疫情防控工作需

要,为切实保障市民身体健康和生命安全,自3月8日起,全市所有零售药店(含网上销售)全面暂停销售“一退两抗”药品(含退热、止咳、抗病毒和抗生素类)。

市民如出现发热、头痛、流鼻涕、干咳、乏力、嗅(味)觉减退、腹泻等不适症状,应及时到就近的发热门诊就诊,主动告知14

天活动轨迹及接触史。就医途中全程佩戴口罩,避免乘坐公共交通工具。

各县(市)区、开发(度假)区要加大监督检查力度,督促零售药店切实履行主体责任,严格执行疫情防控各项要求,发现违法违规行为的,依法依规从严从重查处。

本报记者 罗宗伟

昆明警方提醒

22种行为违法违规 别做!

近日,昆明市呈贡区、盘龙区应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作领导小组指挥部相继发布通告,对呈贡区雨花街道营盘社区云南艺术学院实施封闭管理,对盘龙区辖区内部部分重点区域实行围合管理。

昆明市公安局将积极配合相关部门开展工作,对涉疫违法犯罪行为坚决予以打击,确保疫情防控工作依法依规高效进行。特此提示广大人民群众,22种违法违规行为可能产生法律后果。

其中,涉嫌违反《治安管理处罚法》的,将处以警告或者200元以下罚款;情节严重的,将处以5日以上10日以下拘留,可以并处500元以下罚款。引起新型冠状病毒传播或者有传播严重危险的,可能涉嫌违反《刑法》,构成妨害传染病防治罪;确诊病人、病原携带者,隐瞒病情、瞒报行程信息,进入公共场所或者乘坐公共交通工具,造成新型冠状病毒传播的,可能涉嫌构成以危险方法危害公共安全罪。

22种违法违规行为

- 1.封控、封闭小区的居民拒不配合封控管理,违反《健康管理工作指引》的规定,擅自外出、聚集的;
- 2.乘坐公共交通工具,出入小区、超市、菜市场、酒店等公共场所,拒不配合管理人员的劝导佩戴口罩的;
- 3.出入小区、超市、菜市场、酒店等有关场所,拒不配合健康信息核查,拒绝配合身份登记规定的;
- 4.经过疫情防控卡点的车辆和人员,以冲卡或者其他方法,拒不配合、接受卡点工作人员检查的;
- 5.纳入核酸检测范围的人群,不参加统一组织的核酸检测的;
- 6.健康码为黄码、红码的人员,不按照规定居家健康监测或者集中隔离观察的;
- 7.疫情防控期间,居民违反规定外出参加打牌、餐饮、娱乐等聚集活动,经劝阻无效的;
- 8.疫情防控期间,在家庭住所开设辅导班、棋牌档、麻将室,违规售卖感冒发热药品等;
- 9.集中隔离结束后,不按照规定接受健康监测和管理,经劝阻无效的;
- 10.隐瞒病情、瞒报行程信息(尤其是重点地区旅居史)、隐瞒与确诊病例或者疑似病例有密切接触史的;
- 11.在预防、控制新型冠状病毒感染肺炎疫情期间,从事传染病防治的政府卫生行政部门的工作人员严重不负责任、导致新型冠状病毒肺炎传播或者流行的;
- 12.居民和企业不配合开展疫情防控相关的消毒工作,经劝阻无效的;
- 13.拒绝配合疾控和公安部门开展的疫情流行病学调查工作的;
- 14.疫情期间,恶意囤积、哄抬物价、牟取暴利的;
- 15.违反疫情防控规定,乱扔口罩、防护服等医疗防护用品等;
- 16.拒绝隔离治疗或者隔离期未满擅自脱离隔离治疗的;
- 17.在疫情期间,故意传播新冠肺炎病原体,危害公共安全的;
- 18.具有发热、干咳、乏力、嗅觉味觉减退、鼻塞、流涕、咽痛、结膜炎、肌痛和腹泻等症状的人员,未按照疫情防控要求,到发热门诊就医,经劝阻无效的;
- 19.感染新型冠状病毒者抗拒疫情防控措施的;
- 20.生产不符合保障人体健康的国家标准、行业标准的医用口罩、护目镜、防护服等医用器材的;
- 21.违反国家相关规定,哄抬疫情防控急需的口罩或者其他涉及民生的物品价格,牟取暴利,违法所得数额较大或者有其他严重情节,严重扰乱市场秩序的;
- 22.疫情防控期间,编造虚假疫情信息,在网络等公众场合散布的,或者明知是虚假信息还帮助散布和传播的。

本报记者 党晓培

云南艺术学院 同心抗疫

面对突如其来的新冠肺炎疫情,云南艺术学院师生守望相助,用坚韧乐观的态度同心抗疫。

云南艺术学院始终把师生生命安全放在首位,从全员核酸检测到物资保障,从生活帮助到情绪疏导,全力守护师生健康安全。

隔离期间,学生的早餐、午餐和晚餐均由老师们送餐上门。对于同学们在学校官微留言板上反映的问题,学校一件一件落实。老师们24小时在线守护,全心全意陪伴学生。

云南艺术学院一名学生在微信朋友圈分享了温暖与感动:“这段时间里,医护人员、宿管阿姨、志愿者和老师是最可爱的。总有这么一些人在一间间紧闭的宿舍门外,默默守护着我们……”

隔离期间,学生、老师以独特方式抗击疫情。在宿舍楼下,老师们向隔离中的学生手比爱心,学生们大声喊“老师,你们辛苦啦”;在宿舍里,同学们唱歌、演奏、跳舞、练功,保持积极乐观的心态,共同抗击疫情;学校官微的留言板上,许多师生、校友、



学生的一日三餐由老师们送上门

家长为云南艺术学院加油:“不愧是云艺人,多才多艺,任何时候都不害怕孤单”“生活离不开艺术,艺术造就一群积极乐观的孩子。给你们点赞,加油”……

多所高校为云南艺术学院送上支持和

鼓励。3月10日,云南大学学生会公众号发布了一组云大和云艺的图片,云大学生为云艺学子送上真挚的祝福,“等‘云’开雾散,我们一定见‘艺’面”。

本报记者 李思家 文 云南艺术学院供图

昆明动物园:每天限3万人入园

3月10日,昆明动物园微信公众号发布《昆明动物园疫情防控措施公告》。公告称,昆明动物园按照相关要求,结合自身实际情况,制定了该园疫情防控措施:入园门票采取网上预约和线下售票相结合方式销售;每天8时开园、18时30分闭园。入园人数每天限制在3万人,门票销售时段为上午(8时30分至12时30分)和下午(12时30分至18时),各时段控制出票数为12500张,全天免费入园人数限制在5000人,实时统计游客量超过3万人即停止入园。公园保留3个入口,即正大门(青年路入口)、西门(北门街入口)、北门(圆通北路)。入园人员请自觉遵守相关防疫规定。

据昆明动物园微信公众号

省疾控中心
发布3月防病提示
**防控别放松
口罩不能摘**

近期国内多地发生本土疫情,背后“元凶”就是奥密克戎变异株。近段时间天气转暖,随着旅游、开学等出行高峰的来临,人员流动性大,疫情传播扩散的风险较高。针对奥密克戎疫情防控相关问题,云南省疾病预防控制中心发布3月防病提示:防控别放松,口罩不能摘。

奥密克戎变异株传播能力较其他变异株有所增强,但对现有疫苗并未完全出现免疫逃逸,即现有疫苗仍有保护效果,特别是能降低发生肺炎的风险,进而减少重症和死亡的发生。加强免疫对奥密克戎株的突破感染具有抑制效果,可降低奥密克戎的再传播能力。在此前天津、安阳的奥密克戎疫情中发现,完成疫苗接种6个月内,新冠病毒感染者发生肺炎(普通型及以上)的风险降低了60%。在密接人群中,加强免疫较基础免疫可使奥密克戎的突破感染率降低。因此,建议广大群众尽早尽快完成新冠疫苗全程接种及加强针接种。

合理安排行程,减少不必要的出行,鼓励以线上会议代替出行、聚餐、会议、培训班等线下聚集性活动,千万不要因所在城市或目的地城市暂未出现疫情而放松警惕。若准备跨地区出行,可提前拨打12320公共卫生热线,了解当地的疫情形势和防控政策。如无必要,不建议出境和前往国内中高风险地区。国内中高风险地区返滇人员,应主动向社区进行申报。对于老年人、慢性病患者、孕妇等感染后易引起重症的人群,不建议出行。学校开学后要做好晨午检和体温检测,及时了解学生健康情况,如有必要,校园可实行封闭式管理,用最严格的措施把好校园入口关,守住校门第一关,严防疫情输入校园。

加强个人防护,坚持佩戴口罩,居室内加强通风,坚持勤洗手、公筷制、分餐制、咳嗽或打喷嚏时注意遮挡,进出交通场站主动出示健康码并配合工作人员做好体温检测,乘坐交通工具要遵守秩序、与他人保持1米以上社交距离。如果无法及时洗手,应用免洗手消毒剂清洁双手。做好自身及家人的健康监测,出现发热、干咳、乏力等可疑症状时,做好个人防护及早到就近的发热门诊就诊。

本报记者 陈鑫龙